

Nyerünk, mint Fonsia Dorsey a römiben

Színpadi játék, blöff nélkül

Mivel ritka, nézzük meg, mi kell egy ilyen, minden ízében őszinte sikerhez, mint amilyent a Korzó moziban bemutatott Kopogós rómi című Coburn-darab – Székelyi József rendezése, Pásztor Erzsébet és Király Levente játéka – kiváltott.

Adott egy szorult helyzetű színdirektor. Anyagilag is szorult a színháza, meg helyszűkében is van, nem tud kamaradarabot színre vinni, mert nincs hol. A mozik nem először mentik meg Szegeden a színházat, fenti direktor tehát addig házal, amíg meg nem kapja – ideiglenesen – ezúttal a Korzó mozi. Megemelik, előre hozzák kicsinyég a színpadot és kész az óhajtott kamaralétkör. Adott egy sikerre ítélt kétszereplős darab, költői és realista, az emberiség egyik örökzöld témájáról, ami ma is úgy foglalkozhat össze: mi történik megöregedett anyákkal-apákkal? A mű ki van próbálva – személyesen direktorunk által is –, tutira lehet menni vele.

Székelyi József mint érzékeny színházi ember képes meglátni a szűkösségekben a viszonylagos gazdagságot is, tehát pontosan tudja, van egy aduásza: *Király Levente*. De nullára kívánja redukálni a rizikót, ezért – akár egy gurman séf – keres valami extrát, amivel utólérhetetlen lesz a főzje. Megtalálja. *Pásztor Erzsébet* együtt végzett ifjú színészként Királlyal, de az azóta eltelt évtizedekben egyszer sem találkozhattak színpadon, talán még azon kívül sem. Az országsszerte népszerű művésznő örömmel jön – kész a siker. Apróságok keltenek még, mondjuk kacatok a színpadra, amelyek az ember képzelete szerinti szegényház-



Jelenet az előadásból. Pásztor Erzsébet és Király Levente

Fotó: Schmidt Andrea

ban előfordulnak, de képzelőerő nélkül is összeszedhetők, csak körül kell nézni a nem gazdag színház kelléktárában. Kell még pár pakli kártya. Rómi. És innentől mindent rá lehet bízni a két színészóriásra.

A pénteki bemutatón a mozi nézőterén tapintani lehetett az őszinte örömet. Elragadtatást. Odaadó és fölzsabadt figyelmet. Régóta hiányzó együttléttel-ménnyel ajándékozta meg nézőit ez a két fantasztikus színész. Nem csupán az történt meg, hogy minden poén bejött! Hanem az a ritka tünemény is, amikor az ember elfelejti a kívülvilágát egy színházi nézőtérén. Ró-

la szól a mese-valóság, vele történik, ami történik. Amikor a színészek apró reakciói, mimikai játéka, kicsi gesztusai, testtartásuk, szemvillanásuk nem egyszerűen fogható, hanem telitalálatosnak, éppen megfelelőnek, mással nem helyettesíthetőnek érzékelhető – akár egy vers szavai. A mieink. Mi is írhattuk volna, ha költők lehetnénk, mi is játszhatnánk, ha színészek volnánk. Annyira egyéni, eredeti, személyes, hogy abszolút közös.

Pásztor és Király szinte lubickolnak a szerepeikben, mint akik beszabadultak egy élményfürdőbe és nem tudnak betelni a valóságos, testi-lelki jókkal. Lá-

szólag semmi különlegeset nem művelnek, nincsenek extrák a játékban, semmi effekt, semmi nyíltszíni truváj. Egyszerűen csak léteznek a színpadon, tökéletesen átlénygülvé, egy Fonsia Dorsey és egy Weller Martin. Hogyne tudnánk, ez mekkora koncentráció és milyen eszméletlenül sok színészi eszköz kell hozzá! Nincs itt hely az eszköz-tartalmak megfeleléseit még csak fölillantani sem, legyen elég, hogy akik a színházi varázslatosságokat megtapasztalni kíváncsiak és igényük, hogy a varázslat által jobb emberré váljanak – menjenek a Korzóba.

S. E.

Herényi Károly a helyi problémákról és az EU-ról

Sikeres tizenöt év

Az Európai Unió: kereszténydemokrata találmány – hívta föl a figyelmet makói lakossági fórumán az MDF parlamenti frakcióvezetője. Herényi Károly úgy látja, nem valószínű, hogy 2006-ban ugyanolyan szövetséget kötnének a Fidesz-MPSZ-szel, mint 2002-ben.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az Európai Unió kereszténydemokrata találmány, mondta kérdésünkre Herényi Károly, az MDF országgyűlési frakciójának vezetője, aki a minap Makón tartott lakossági fórumot. A politikus elmondta: az államszövetség megálmodói pártja szellemi elődeinek nevezhetők, hiszen keresztény és demokrata elvek szerint képzelték el az egységes Európát, amely természetesen a most csatlakozott Magyarországnak is hatalmas lehetőségeket ígér.

A magát rendszerváltó pártként értelmező MDF frakcióvezetője összességében sikeresnek nevezte hazánk utóbbi tizenöt esztendejének történetét, hiszen pártjának céljai valósultak meg a NATO- és EU-csatlakozásunkkal. Makói és térsége kapcsán kiemelte: a kormányzat lakossági problémák iránti érzékenységét tükrözi, hogy az országos átlag

kétszeresére becsülhető a Maros menti települések munkanélküliségi rátája. Az állástalanság mellett a mezőgazdaság rossz állapotát is a jelenlegi kormányzat tevékenységének tulajdonította, hiszen, mint mondta: a gazdálkodók előre kifizetett támogatása a kapkodás és a rossz taktikázás jele.

A politikusi kiemelte: bántó, hogy a politikai közvélemény azal vádolja az MDF-et, hogy baloldali szövetségek felé kacsintgat. Hangsúlyozta: pártja a Fidesszel szemben nem szavazta meg a száznapos programot, és jelenleg is mindhárom parlamenti párttal szemben egyedül maradt az Irakban szolgáló magyar katonák hazahívásának ügyében. Herényi rámutatott: az arab országban már rég nincs szó békefenntartásról, amire katonáink szerződtek, ez háború, amihez semmi közünk.

Az EP-választásokon éppen ezért önálló szerepet vállal a demokrata fórum, sőt nem valószínű, hogy a 2006-os választásokra egy, a 2002-eshez hasonló nemzeti egységbe tömörülne a Fidesszel. Herényi elmondta: az a fúzió nem érte el a célját, hiszen – mint fogalmazott – a választásokat megnyerték, ám kormányt mégsem ők alakíthattak.

Kiss a Kassban

A szegedi Kass Galériában (Vár utca 7.) Kiss Ilona grafikusművész nyitotta meg Kiss István „Digitális metszetek és rajzok” című kiállítását. Kiss István grafikusművész a Magyar Iparművészeti Főiskolán 1977-ben szerzett diplomát. Jelenleg a Magyar Iparművészeti Egyetem felsőfokú tipográfusképző tanfolyamának tanára. A tárlata július 11-ig tekinthető meg.

Szigorúan ellenőrzött mondatok

A Tiszatáj könyvek sorozatban jelent meg a folyóirat egykori főszerkesztőjének, Vörös László irodalomtörténésznek *Szigorúan ellenőrzött mondatok* című új kötete.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Vörös László a szegedi egyetemen szerzett magyar-történelem szakos diplomát, majd a magyar irodalomtörténeti tanszéken tanított, 1967-től a Tiszatáj rovatvezetője, 1975-től főszerkesztője volt. A szegedi irodalmi folyóirat élén eltöltött esztendőkről szól a *Szigorúan ellenőrzött mondatok* – A főszerkesztői értekezletek történetéből 1975–1986 című nemrégiben megjelent kötete. „Szorongva gyülekezünk nagyjából kéthavonta a pártközpont komor épületének VII. emeleti nagytermében mi, a kulturális sajtó főszerkesztői, hogy végighallgassuk az éppen időszerű útbaigazítást, agyunkba vessük az elhangzó intelmeket, és bűnbánó arcot vágyva elkönyveljük az esedékes bírálatokat, melyekben mindig bőven volt részünk.

Sokszor olyan érzésekkel jöttünk el onnét, hogy lám-lám, ebben az országban minden a legnagyobb rendben halad, már a szocializmus is régen fölépült volna, ha nem lennének megátkozott főszerkesztők, akik minden felső figyelmeztetés ellenére folyton hibás írásokat közölnek...”

Vörös László tizenkét éven keresztül készítette feljegyzéseit a főszerkesztői értekezleteken – ezekre építve mutatja be kötetében a korszak politikai légkörét. Írása több mint viszszaemlékezés, személyes élménybeszámoló. Könyve nem csupán azok számára tanulságos olvasmány, akik átérték a kádári puha diktatúra évet, haszonnal forgathatják azok is, akiket érdekelnek a hetvenes-nyolcvanas évek kultúrpolitikai történései, például a Weöres-, a Mészöly- vagy a Juhász Ferenc-vita.

A kötet az NKÖM, a Magyar Könyv Alapítvány és a Szegedért Alapítvány támogatásával látott napvilágot.

Már biztosan Ön is a család ideji nyaralását tervezgeti. Foglaljon szállást, hajó-, vagy akár repülőjegyet az interneten keresztül, mert mindezt nemcsak gyorsan és egyszerűen elintézheti, hanem még a hosszas telefonálgatás költségeit is megtakarítja.

Ráadásul az **Invitel modemes internet** csomagjával most akár már havi bruttó **2222 Ft-ért** 15 órán át telefondíj-mentesen internetezhet, így a világháló számos egyéb előnyét is kedvére igénybe veheti!

További ajánlatainkért hívja az ingyenes **1288-as számot**, keresse fel **ügyfélszolgálatunkat**, vagy látogasson el a **honlapunkra**.

Info-vonal: **1288** www.invitel.hu

MEGYEI

Hirdető

szentes-csongrád

MÁR CSONGRÁDON IS!

Engedje, hogy elkényeztessük!

EGYES RÖVID
ÚJJÚ BLÉZEREK **RÉGI ÁR 7.980.- ÚJ ÁR 3.990.-**

RUHA: **RÉGI ÁR 7.990.- ÚJ ÁR 2.990.-**

BLÚZ: **RÉGI ÁR 5.540.- ÚJ ÁR 1.990.-**

AZ AMANDA SZAKÜZLETEIBEN SZEGEDEN
A NAGYÁRUHÁZ EMELETÉN ÉS A SZEGED PLÁZÁBAN!